
 

Централно военно окръжие, 1000 София, ул.  “ Георги Бенковски ” No 12,  тел. 02 922 38 01,  web: http://www.comd.bg/  1  

 
 

Електронно издание на Централно военно окръжие                                                               Брой 10/ 2023 г. 

 

   

Кърджали 

 

Архангелова Задушница е една от 

трите най-големи Задушници през годината, 

когато се отдава вечна признателност на 

офицерите и войниците, загинали за 

България. Пред Паметника на загиналите в 

заключителната фаза на Втората световна 

война в гр. Хасково се проведоха ритуал – 

панихида и полагане на цветя. В 

мероприятието взеха участие почетен караул 

от в. ф. 52 740 към Втора механизирана 

бригада и Духов оркестър Хасково.  

В изпълнение на заповед на началника на Военно окръжие I степен – Пловдив в 

ритуала по отбелязването на Архангелова Задушница взе участие подполковник Николай 

Александров – началник на Военно окръжие II степен – Кърджали. Заупокойна молитва бе 

отслужена от отец Димитър, а паметта на загиналите бе уважена с едноминутно мълчание. 

 

 
 

Разград 
 

На 19 октомври се отбеляза годишнина 

от гибелта на капитан Христо Бърдаров, 

участвал в Балканските войни и Първата 

световна война, загинал в сражение недалеч от 

с. Поградец (дн. Северна Македония). 

В мероприятието взеха участие 

подполковник Диян Желев – началник на 

Военно окръжие II степен – Разград и майор 

Пламена Николова – началник на сектор 

„Военен отчет, комплектуване, набиране и 

адаптация“.  
 

 

 

 

 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 

Национални и регионални празници 

Важни събития и годишнини  
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Шумен 
 

На 12 октомври, в двора на СУ "Васил Левски" гр. Нови пазар, Военно окръжие II 

степен – Шумен проведе военно-приложни игри с ученици от четири училища: СУ "Васил 

Левски", СУ „Хан Исперих”, Професионална гимназия по селско стопанство и 

Професионална гимназия по химични технологии и дизайн „Проф. д-р Асен Златаров”.  

В игрите премериха сили шест отбора, които преминаваха препятствия, теглиха въже, 

носеха снаряди и учебни противотанкови 

мини. Първи се класираха учениците от отбор 

„Стрела” при СУ „Хан Исперих”, на второ 

място отбор „Стрелец” на ПГХТД „Проф. д-р 

Асен Златаров”, а на трето – отбор „Спортист” 

на Професионалнтаа гимназия по селско 

стопанство.  

В индивидуална надпревара учениците 

разглобяваха и сглобяваха учебен автомат 

„Калашников“ АК-47 за време, а първи в нея се 

класира възпитаникът на ПГСС гр. Нови пазар 

Стоян Георгиев. 

На събитието присъства заместник-кмета на община Нови пазар г-н Калоян Хинчев, 

който поздрави и награди учениците с медали и купи, осигурени от Общината. Началникът 

на Военно окръжие II степен – Шумен подполковник Георги Георгиев отличи най-добрите 

участници с грамоти. 

Инициативата за провеждането на военно-приложните игри е на община Нови пазар, 

като част от събитията, посветени на Дни на моя град 2023. 
 

 
  

 

                                              Централно военно окръжие 
 

На 19 октомври в Централно военно 

окръжие се проведе работна среща между 

председателя на Съюза на офицерите и 

сержантите от запаса и резерва на Република 

България – о.з. ген. Златан Стойков и 

полковник Павлин Велков – началник на 

Централно военно окръжие (ЦВО), на която 

присъстваха секретаря на Съюза о.з. 

полковник Павлин Станев и офицери от 

Централно военно окръжие. 

Срещата се състоя във връзка с 

провеждането на Четвъртия национален 

събор на запасното войнство, по време на 

която бяха разисквани въпроси за организиране на кампания за повишаване на интереса на 

обществото към военната служба във въоръжените сили, съвместно със СОСЗР, като особено 

внимание се обърна на тези български граждани, които са във възрастова група, позволяваща 

служба във въоръжените сили.  

Връзки с органите на централната и местната власт 

 

Взаимодействие с военни формирования и структури 
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Обсъди се възможността за организиране на 

съвместна рекламна кампания през 2024 година, 

както и на различни мероприятия, свързани със 

срещи с ученици от средните училища, на които им 

предстои завършване през 2024 г. и 2025 г. 

Предложи се да бъдат организирани дни на отворени 

врати, на които да се изтъкнат предимствата на 

службата във въоръжените сили и кариерното 

развитие в тях.  

Дискутираха се варианти на мероприятията от 

рекламната кампания да бъдат организирани покази 

на техника и въоръжение, демонстрации и 

прожекции на филми, срещи с бивши възпитаници 

на средни училища, приети на обучение в 

Националния военен университет „Васил Левски“ и 

висшите военни училища, както и такива, 

реализирали кариера във въоръжените сили. 

Кулминация на кампанията се планира да се състои през месец юни, когато ще се 

проведе националният събор на военно-патриотичната организация. В тази връзка се 

планира организирането на кръгла маса, в която да вземат участие завършващи ученици през 

2025 г., учители, директори на училища и курсанти от висшите военни училища.  

 

Плевен 
  

На 05 октомври в гр. Плевен се проведе тържествен ритуал по полагане на военна 

клетва от курсантите и резервистите, 

изпълняващи срочна служба в доброволния 

резерв. Гост на мероприятието бе полковник Иван 

Иванов – началник на Военно окръжие I степен – 

Плевен. 

След приключването на ритуала 

завършилите получиха удостоверения за 

премината начална военна подготовка, а 

командирът на 5-то бригадно командване 

полковник Иван Вълев поздрави резервистите и 

курсантите, като подчерта значението на военната клетва за всеки български гражданин. 
 

Шумен 
 

За поредна година командването на гарнизон 

Шумен безвъзмездно осигури необходимите 

количества дърва за отопление на ветерана от Втората 

световна война редник Никола Пенчев от с. Златна 

нива.  

         С помощта на военнослужещи от Базата за 

съхранение на въоръжение и техника и подготовка на 

резервисти – Шумен (в. ф. 34200-Шумен) дарените 

дърва бяха транспортирани и подредени в дома на 

ветерана. 
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Търговище 
 

В началото на месец октомври курсанти от Висшето военноморско училище „Никола 

Йонков Вапцаров“ реализираха редица от срещи с випускници от общините Търговище, 

Попово, Омуртаг и Опака във връзка с предстоящия прием за учебната 2024/2025 г..  

Рекламно-информационната кампания 

за набиране на кандидати за курсанти и 

студенти в област Търговище обхвана 9 

средни училища. Презентациите по време на 

срещите включваха историята на ВВМУ, 

изучаваните специалности, реда за 

кандидатстване, учебните и битовите 

условия, както и възможностите за 

реализация във ВМС, гражданското 

корабоплаване и морските дейности. 
 

 
 

Габрово 

В изпълнение на МЗ № КВ-607/07.09.2023 г. на 20 

октомври подполковник Кристиян Гранджан – началник на 

Военно окръжие ІІ степен – Габрово бе освободен от 

длъжност и премина в разпореждане на министъра на 

отбраната по специален щат № А-101, считано от 22.10.2023г. 

На основание заповед на началника на отбраната № РД-

83-34/19.06.2023 г. майор Георги Георгиев – заместник-

началник на Военно окръжие ІІ 

степен – Габрово бе освободен от 

заеманата длъжност, назначен на 

длъжност „Началник на Военно 

окръжие ІІ степен – Габрово” и 

повишен във военно звание 

„подполковник”, считано от 

22.10.2023г. 

Началникът на Военно окръжие І степен – Русе полковник 

Васил Петров тържествено връчи благодарствен адрес на 

подполковник Гранджан за всеотдайната му работа като началник 

на военното окръжие, а на майор Георгиев бяха връчени пагони, 

символизиращи повишаването му във военно звание, с пожелания 

за всеотдайност и отговорност при изпълнение на новата 

длъжност.    
 

Сливен 
 

В изпълнение на заповед на началника на Централно военно окръжие на 27 октомври 

майор Върбан Вачев е назначен на длъжността „Заместник-началник на Военно окръжие ІІ 

степен – Сливен, той и началник на сектор”. Началникът на Военно окръжие ІІ степен – 

Сливен подполковник Маргарит Шуманов и личният състав приветстваха майор Вачев като 

заместник-началник на военното окръжие, пожелавайки му здраве, спокойствие, стремеж,  

удовлетворение и да работи за утвърждаване авторитета на окръжието. 
 

Назначаване и освобождаване на военнослужещи и цивилни служители  
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Ловеч 
 

В периода 16-20 октомври се проведе колективна 

подготовка с резервистите, сключили договор за служба в 

доброволния резерв на Военно окръжие II степен – Ловеч. 

Резервистите се справиха отлично с поставените задачи и 

се вписаха успешно в деловото ежедневие на окръжието. 

 

 
 

 

Монтана 
  

В периода 16-20 октомври във Военно окръжие 

ІІ степен – Монтана се проведе колективна 

подготовка на резервистите от доброволния резерв на 

тема: „Подготовка на резервистите, сключили 

договор за служба в доброволния резерв за 

изпълнение на функционалните им задължения, 

съгласно длъжностите, на които са назначени във 

Военно окръжие II степен – Монтана”.  

В хода на подготовката резервистите изучаваха нормативните документи, 

регламентиращи дейността по водене на военен отчет на ресурсите от резерва, участваха в 

проведеното занятие по огнева подготовка и практическа дейност в сектор „Военен отчет, 

комплектуване, набиране и адаптация”. 

На 18 октомври се проведе съвместно практическо занятие с в. ф. 36010-Медковец на 

тема „Дейност на личния състав на военното окръжие при доставяне на ресурси от запаса на 

ППЗ“. В хода на занятието задълженията на представител от военното окръжие на пункта за 

приемане на запас изпълняваше резервиста старши сержант Тихомир Петков.  
 

 
 

Централно военно окръжие 
 

На 24 октомври представители на Централно военно окръжие и 

Военно окръжие Ι степен – София взеха участие в провеждането на среща 

със студенти, обучаващи се за придобиване на образователно-

квалификационна степен „бакалавър“ и „магистър“ от Военна академия 

„Г. С. Раковски“.  

Темата на срещата бе възможностите за професионално реализиране 

на студентите в структурите на Министерство на отбраната и Българската 

армия. 

Предоставена бе подробна информация относно: 

- Възможност за сключване на договор за кадрова военна служба; 

- Постъпване в доброволния резерв; 

- Кандидатстване за срочна служба в доброволния резерв; 

- Кандидатстване за придобиване на квалификация „Офицер от резерва“; 

- Кандидатстване за курсанти във висшите военни училища. 
 

Обучения, семинари и стажове 
 

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 
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София   

На 24 октомври представители на Военно окръжие І 

степен – София взеха участие в трудови борси в район 

„Възраждане“, организирани от „Агенцията по заетостта”. 

Те представиха военната професия и запознаха 

присъстващите лица с военната служба, службата в 

доброволния резерв и обучения във висшите военни училища. 

 

 

Перник  

На 26 октомври в Общинския младежки дом се 

проведе трудова борса, организирана от дирекция 

„Бюро по труда”.  

В нея взе участие и Военно окръжие ІІ степен – 

Перник, представено от подполковник Петко Цолов, 

майор Явор Мирчев и цивилни служители Милена 

Кандилова и Цветелина Ивкова. 

Присъстващите бяха запознати с актуалните обяви 

и вакантните длъжности за приемане на военна служба, 

служба в доброволния резерв, социалния статут на 

военнослужещите, както и възможностите за личностно 

и професионално развитие във въоръжените сили на 

Република България. На проявилите интерес бяха 

раздадени рекламни брошури за представяне на 

военната служба и разяснени условията, реда и 

сроковете за подаване на документи. 
 

Варна 

През месец октомври Военно окръжие I степен – Варна получи от регионалното бюро 

по труда покана за участие в организирания кариерен форум от „Агенцията по заетостта” и 

Регионалната служба по заетостта – Варна в рамките на кампанията „Да работиш (е) яко!”, 

която е поредица от трудови борси и информационни събития, предвидени да се състоят през 

месеца в цялата страна. 

Представители на Военно окръжие I степен – Варна взеха участие и в двете проведени 

събития в града.  

 

Кърджали 
 

На 06 октомври в гр. Джебел се проведе обща трудова борса, 

организирана от дирекция „Бюро по труда” – гр. Момчилград, в 

която взе участие заместник-началникът на Военно окръжие II 

степен – Кърджали майор Златко Белев. Той представи 

необходими документи и рекламни материали, свързани с 

военната професия и службата в доброволния резерв, актуалните 

заповеди на министъра на отбраната, по които желаещите могат 

да кандидатстват, както и възможностите за личностно и 

професионално развитие във въоръжените сили на Република 

България. 
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Търговище 
 

На 16 октомври експертът в офиса за военен отчет в общините Попово и Опака участва 

в трудова борса – част от събитията на националната информационна кампания за 

популяризиране възможностите на проект „Започвам работа”, организирани под слогана „Да 

работиш (е) яко!”. 

 Срещата се проведе в Поповското народно читалище „Св. Св. Кирил и Методий - 1882“, 

а в събитието участваха дузина работодатели, които презентираха своите различни 

възможности за подкрепа, трудова реализация и кариерно развитие. Проявилите интерес към 

военната професия получиха подробна информация за условията и предимствата на военната 

служба, службата в доброволния резeрв, срочната служба в доброволния резерв и 

възможностите за обучение във висши военни училища.  

 

Хасково 
 

На 25 октомври в гр. Хасково се проведе трудова борса, организирана от дирекция 

„Бюро по труда” – гр. Хасково. Дванадесет работодатели имаха възможност да се срещнат 

лице в лице с безработни лица, за да им представят лично изискванията си за работа.  

  За да представи предимствата на военната 

професия и запознае присъстващите с актуалните 

обяви за вакантни длъжности в редиците на 

Българската армия, на събитието присъства 

цивилен служител Дарина Вълчева  – експерт в 

сектор „Военен отчет, комплектуване, набиране и 

адаптация“ във Военно окръжие II степен – 

Хасково.  

Трудова борса в началото на месец октомври 

се проведе и в гр. Свиленград. Там, 

възможностите за личностно и професионално развитие във въоръжените сили на Република 

България, бяха представени от цивилен служител Даниел Йорданов – експерт в офис за 

водене на военен отчет в община Свиленград.  

                                                                                     

Ловеч        

В област Ловеч бяха 

проведени общи трудови борси, 

организирани от дирекция 

„Бюро по труда” – гр. Ловеч, 

Троян и Луковит. На борсите 

експерти от  Военно окръжие II 

степен – Ловеч представиха 

актуалните заповеди за 

набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и срочна служба в 

доброволния резерв, като дадоха информация за условията и реда за кандидатстване. При 

срещи с работодателите бе обсъдена възможността освободени военнослужещи да започват 

работа с предимство, като се отчитат техните компетенции. 
 

Ямбол 

На 24 октомври капитан Асен Ефтимов – заместник-началник на сектор „Военен отчет, 

комплектуване, набиране и адаптация“ във Военно окръжие ІІ степен – Ямбол взе участие в 

трудова борса, организирана от дирекция „Бюро по труда” – гр. Ямбол. На срещата с 

гражданите, проявили интерес към военната служба, бе предоставена подробна информация 
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по обявените със заповеди конкурси, условията и предимствата на военната служба, службата 

в доброволния резерв, срочната служба в доброволния резерв и възможностите за обучение 

във висши военни училища.  
 

Враца 
 

На 12 октомври в гр. Враца се проведе обща трудова борса, 

организирана от дирекция „Бюро по труда“ – гр. Враца, в която взеха 

участие и представители на Военно окръжие II степен – Враца. 

Майор Блага Владова, цивилен служител Ивайло Колев и 

цивилен служител Михаела Велин запознаха търсещите работа с 

възможностите за присъединяване към редиците на Българската 

армия, като ги информираха за актуалните конкурси за приемане на 

военна служба и служба в доброволния резерв, условията, на които 

трябва да отговарят кандидатите, както и за предимствата на 

военната професия.  
 

 

      Габрово    
    

На 19 октомври в гр. Габрово се проведе трудова борса по проект 

„Готови ли сте за работа?” под надслов „Да работиш (е) яко!”, 

организирана от дирекция „Бюро по труда”. Представители от Военно 

окръжие II степен – Габрово бяха капитан Николай Николов – 

заместник-началник на сектор „Военен отчет, комплектуване, 

набиране и адаптация” и цивилен служител Малина Васкова – експерт 

в сектора. 

Двамата представиха информация за актуалните обяви за вакантни 

длъжности и раздадоха флаери, съдържащи информация за срочната 

служба в доброволния резерв. 
 

 

Монтана 
 

На 18 октомври дирекция „Бюро по труда“ – Монтана  проведе смесена трудова борса на 

тема „Кариерно развитие“ по проект „Готови за работа“, в която взеха участие представители 

от Военно окръжие II степен – Монтана. 

Майор Атанас Колев запозна присъстващите граждани с реда за кандидатстване, 

условията на които трябва да отговарят кандидатите и перспективите на военната професия. 
 

Сливен 

На 11 и 24 октомври в гр. Нова Загора и гр. Котел се проведоха 

трудови борси по проект „Готови ли сте за работа?” под надслов 

„Да работиш (е) яко!”. 

Военно окръжие ІІ степен – Сливен беше представено от 

цивилни служители Евгени Генчев – експерт в офиса за военен 

отчет в община Нова Загора и Екатерина Дончева – експерт в 

офиса за военен отчет в община Котел. 

Експертите презентираха военната служба, срочната служба в 

доброволния резерв и службата в доброволния резерв, социалния 

статут на военнослужещите, както и възможностите за личностно 

и професионално развитие във въоръжените сили на Република 

България. На проявилите интерес бяха разяснени условията, реда 

и сроковете за подаване на документи. 
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Разград 
 

На 26 октомври в гр. Разград се проведе 

трудова борса, организирана от дирекция “Бюро 

по труда“ – Разград. Военно окръжие II степен – 

Разград бе представено от майор Пламена 

Николова – началник на сектор „Военен отчет, 

комплектуване, набиране и адаптация“ и цивилен 

служител Иван Иванов – експерт в сектор „Военен 

отчет, комплектуване, набиране и адаптация“.  

На присъстващите бяха разяснени условията и 

реда за професионална реализация. Разяснени 

бяха възможностите, изискванията и реда за 

кандидатстване за военна служба, срочна служба 

в доброволния резерв и служба в доброволния 

резерв.  
 

 
 

Стара Загора 
 

На 03 октомври с тържествен водосвет, 

демонстрационни стрелби, показ на техника и 

апаратура тържествено бе отбелязана 53–тата 

годишнина от създаването на Централния 

артилерийски технически изпитателен полигон. 

На празника присъства началникът на Военно 

окръжие I степен – Стара Загора полковник Людмил 

Маринов, гости, представители на институциите и 

местната общественост в Старозагорско. 
 

 

 

Други 


